

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся, Карело-Финской ССР

Год издания 12-й

№ 33 (332)

Воскресенье

25 апреля

1948 года.

ЦЕНА 15 КОП.

Сельские коммунисты!
Будьте застрельщиками
социалистического соревно-
вания за успешное проведе-
ние весеннего сева.

Задача колхозных парторганизаций

Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“ — боевая программа быстрого восстановления и развития всех отраслей земледелия и животноводства, укрепление общественной собственности колхозов.

Повседневно настойчиво бороться за выполнение исторического постановления Пленума ЦК ВКП(б) — первичная, главная задача колхозных первичных парторганизаций и каждого коммуниста в отдельности.

Борясь за выполнение постановления февральского Пленума, первичная парторганизация колхоза им. Ленина Тигверского сельсовета сумела сочетать работу партийной организации с хозяйственно-политическими задачами колхоза. Секретарь парторганизации т. Иванова умело использует актив для доведения решений большинства партии, советского правительства до колхозников и мобилизации их на самоотверженный труд в колхозе. Первичная парторганизация связана с беспартийными массами колхозников. Из 17 проведенных партийных собраний, 11 открытых партийных собраний. Вопросы развития животноводства в колхозе, о выполнении социалистических обязательств колхозниками, о работе отдельных бригад, о готовности колхоза к весеннему севу и другие вопросы, связанные с развитием артельного хозяйства, обсуждались на открытых партийных собраниях. Это дало возможность парторганизации более глубоко вникать в жизнь колхоза, принять конкретные решения и организовать контроль за исполнением. В 1947 году колхоз им. Ленина успешно справился с хозяйственно-политическими задачами, досрочно рассчитался с государством и увеличил вылачу зерна на трудодень в 2 раза против 1946 года.

Но в работе колхозных первичных парторганизаций имеется много недостатков. Поверхностно руководит и слабо вникает в экономику артельного хозяйства партийная организация при колхозе „Красное Ведлозеро“, Ведлозерского сельсовета. Предоставленное право контроля деятельности правления колхоза парторганизация не использует. Секретарь парторганизации тов. Христофоров проходит мимо фактов нарушения

Устава сельхозартеля, работает в отрыве от колхозных масс. Из проведенных 12 партийных собраний в этой парторганизации, проведено всего лишь одно открытое партийное собрание. Решение вопросов на собраниях проходит без достаточной критики и самокритики недостатков работы, а выносимые решения трудно контролировать, так как они являются общими, никого не обязывающими. Эти и многие другие факты говорят о том, что отдельные секретари первичных колхозных парторганизаций не достаточно осуществляют контроль и мало помогают правлениям колхозов в организационно-хозяйственном укреплении артельного хозяйства.

Колхозы района вступили в решающую фазу борьбы за высокий урожай в третьем году послевоенной пятилетки — за успешное проведение весеннего сева и на высоком агротехническом уровне. Задача первичных колхозных парторганизаций — возглавить этот важнейший участок работы. Необходимо в первую очередь улучшить организационно-партийную и партийно-политическую работу. Повседневно руководить первичными комсомольскими организациями.

Наряду с другими вопросами на партийном собрании надо ставить вопросы дальнейшего укрепления общественного хозяйства артели: о расширении посевных площадей, поднятие урожайности и продуктивности животноводства, о соблюдении Устава сельхозартеля, организации труда и охраны колхозной собственности. Необходимо глубже вникать во все детали колхозного производства, при этом не допускать подмены правления колхоза.

Колхозное крестьянство района включилось в соревнование за получение высокого урожая и повышение продуктивности животноводства в колхозах.

Первичные парторганизации должны руководить социалистическим соревнованием. Расставить партийные и комсомольские силы так, чтобы они отвечали за ведущие участки работы. Сплачивать вокруг себя колхозный актив, вовлекать их в проведение массово-разъяснительной работы среди колхозников. Организовать действенное соревнование за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ в 1948 году.

Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР

20 апреля в республиканском театре русской драмы открылась вторая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Сессию открыл председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат Тайми А. П.

Председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат Тайми А. П. сообщает, что на рассмотрение сессии вносятся следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета Карело-Финской ССР на 1948 год и отчет об исполнении Государственного бюджета Карело-Финской ССР за 1947 год.

2. О внесении изменений и дополнений в текст Конституции Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Верховный Совет по предложению депутата Смирнова А. В. единогласно включает эти вопросы в порядок дня сессии.

Затем Председатель предоставляет слово для доклада о Государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1948 год и об исполнении Государственного бюджета Карело-Финской ССР за 1947 год заместителю Министра Финансов Карело-Финской ССР тов. Дякину Б. П.

— Государственный бюд-

жет республики за 1947 год, — указывает докладчик — исполнен по доходам в сумме 581.852 тысячи рублей против 563.665 тысяч рублей по плану или на 103,2 процента. По расходам бюджет исполнен в сумме 549.998 тысяч рублей по плану или на 97,6 проц. Таким образом, Государственный бюджет республики исполнен в прошлом году с превышением доходов над расходами на 31.854 тысячи рублей.

Государственный бюджет на 1948 год построен в соответствии с народнохозяйственным планом и обеспечивает финансовыми ресурсами дальнейшее развитие всех отраслей народного хозяйства и, в первую очередь, ведущих — лесной промышленности, строительных материалов, а также сельского хозяйства, жилищного строительства, культуры и науки.

Государственный бюджет 1948 года определен по доходам и расходам в сумме 649.292 тысячи рублей и возрастает по сравнению с 1947 годом по доходам на 11,6 проц. и по расходам — на 18,1 проц. Государственный бюджет республики третьего решающего года пятилетки превышает бюджет довоенного 1940 года на 53,3 процента. В росте бюджета выражается последовательное и неук-



Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Александр Федорович Горкин.

Прессклише ТАСС.

лонное претворение в жизнь ленинско-сталинской национальной политики. Советское правительство с первых дней образования нашей республики оказывает всемерную помощь в развитии производительных сил, культуры и науки республики, в повышении материального благосостояния трудящихся.

После доклада тов. Дякина Б. П. первое заседание Верховного Совета Карело-Финской ССР закрывается.

На полях колхозов

Многие колхозы района начали полевые работы.

В колхозе „Красная звезда“ Шеккильского сельсовета проводят весеннюю вспашку. На 23 апреля

вспахано 2,5 га. На пахоте работает пахарем М. Я. Прокопьева, она выполняет дневную норму выработки на 150 проц.

В колхозе им. Кирова того же сельсовета поднято целины 1,50 га. Пахарь Е. С. Ножикова ежедневно

пахот по 0,23 га при плане 0,15 га. в день или выполняют задание на 150 проц.

М. Степанова.

В колхозе имени Молотова Колатсельского сельсовета на подъеме целины

работает по 5—6 лошадей. Вспахано целины 3 га. и весенней вспашки 3,70 гектара.

М. Рягова.

— 0 0 0 —

ВЕСТИ СО СПЛАВА

На сплавом участке по реке Лумбасс развернулись сплавные работы. Спущенная на сплав древесина продвинулась первые десять километров.

Вся работа проводится аккордно. С первых дней

сплава хорошие результаты показали: головная бригада М. О. Матчиева и М. И. Бучкина. Коллектив сплавщиков обязался сократить сроки сплава на 10 процентов к предусмотренному по плану.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПОДАРОК ГОРНЯКОВ

Горняки Шокшинских разработок вчера выполнили полугодовой план по выпуску продукции. Образцы стахановской работы показывают коммунисты и комсомольцы. Коммунисты — каменотесы тов. Мутто И. П., Баглагина В. А. и Нючагина М. И. выработывают по полторы нормы. Каждый из них завершил план девяти месяцев. Первенство в соревновании держит цех обработки, где мастером т. А. И. Подойников. Здесь все рабочие первыми выполняют дневные нормы.

10 МИЛЛИОНОВ РУБ. НА КРЕДИТОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

Совет Министров Карело-Финской ССР утвердил план кредитования колхозов республики на 1948 год в сумме 10800 тысяч рублей.

На государственные ссуды колхозы приобретут скот, сельскохозяйственные машины, оборудование для электростанций, возведут десятки хозяйственных построек и сотни жилых домов. (КарелфинТАГ).

Развернем соревнование за досрочное проведение лесосплава

К сплащикам Карело-Финской ССР от рабочих и служащих Тулемского лесопункта Ведлозерского района

Дорогие товарищи сплащики!

Наступила горячая пора сплавного сезона. Все вы хорошо знаете, какое значение для народного хозяйства страны будет иметь успешное проведение сплавной навигации. Всю осень прошлого года и зиму мы, лесозаготовители, успешно трудились, чтобы заготовить как можно больше леса. Миллионы кубометров древесины подготовлены к сплаву. Но борьба за лес не кончается на лесозаготовках. Вся заготовленная древесина тогда принесет свою пользу Родине, когда каждое бревно пойдет в дело — поступит на новостройки страны, шахты, заводы и фабрики. Наша ударная работа в эти дни обеспечит окончательные результаты длительной борьбы лесников Карелии за лес.

Мы решили обратиться к вам с предложением продолжить начатое нами соревнование во время лесозаготовок на весь период сплавного сезона и дополнить наши обязательства конкретными мероприятиями по досрочному проведению сплавных работ.

В эту зиму много по-

трудилась и мы, рабочие и служащие вновь открытого после войны Тулемского лесопункта. По реке Тулеме впервые после войны нам предстоит проплавить 25.000 кубометров леса и это накладывает на нас большую ответственность за выполнение задания Родины.

Весь этот лес мы должны проплавить от истоков Тулемы до границ Питкярантского леспромхоза и передать для дальнейшего сплава рабочим Питкярантского леспромхоза. Значит от нашей работы будет зависеть успех работы питкярантских сплащиков.

Мы обязуемся провести срывку древесины в воду на три дня раньше срока, сократить сроки сплава по реке Тулеме на пять дней.

Для выполнения нашего обязательства правильно организуем работу по сдельноаккордной системе в каждой бригаде. Чтобы не упустить форсовую во-

ду, мы не допустим ни одного дня простоя, организуем двухсменную, а на важнейших участках и трехсменную работу. Методом нашего труда будет социалистическое соревнование между всеми бригадами и сплащиками. На всех сплавных пунктах открываем пункты общественного питания и бытового обслуживания рабочих.

Обращаемся ко всем сплащикам республики с призывом — поддержать наше предложение и развернуть соревнование за досрочное проведение сплава.

Особенно мы обращаемся к сплащикам Питкярантского леспромхоза. Вы, товарищи, будете заканчивать на своих рейдах начатую нами работу. Мы передадим вам лес раньше срока. Потрудитесь и вы ударно, чтобы наша обща борьба увенчалась полной победой — быстрой доставкой древесины потребителям.

По поручению рабочих и служащих Тулемского лесопункта: начальник лесопункта **КОЛШИН**, секретарь парторганизации **МАРТЫНОВ**, секретарь комсомольской организации **МАШИН**, председатель комитета профсоюза **СИМОНОВ**, мастер сплава **ФОКИН**, стахановцы-сплащики **МАККОВ**, **КРАСИЛЬНИКОВ**, **ПАВЛОВ С. Е.**, **ПАВЛОВ А. И.** и др.

Важнейшая задача лесосплавщиков

В навигацию 1948 года по рекам и озерам страны предстоит доставить древесины в пункты назначения в полтора раза больше прошлогоднего. Вывоз леса к сплавному путям должен достигнуть довоенного уровня, а в Камском, Вятском, Печорском, Волжском, Московско-Океанском и Днепровском бассейнах — даже превзойти этот уровень.

Лес, заготовленный в верховьях Камы и ее притоков, пойдет на бумажные комбинаты Молотовской области, в низовья Волги для Донбасса, в Сталинград, в республики Закавказья и Средней Азии.

Миллионы кубометров будут доставлены по Северной Двине на лесопильные заводы Архангельска. Значительная часть строительного леса по рекам Днепровского бассейна пойдет в города и села Украины.

Угольная промышленность, транспорт, целлюлоз-

но-бумажная промышленность, сельскохозяйственное машиностроение, лесопильные заводы, новостройки ждут необходимую для них древесину.

Надо ускорить сплотку леса. Каждый плот на Каме, Северной Двине, Енисее — это 15—20 тысяч кубометров древесины. Чтобы перевести его по железной дороге, потребовалось бы 20—25 товарных поездов.

В половодье пароходы вводят плоты по объему в два раза большие, чем в летнее время.

Для того, чтобы доставить древесину потребителям без потерь и в короткие сроки, надо оградить берега. Если во время этого не сделать — неизбежны большие потери, требуется время и дополнительная рабочая сила, чтобы собрать застрявший лес.

В навигацию этого года механизация трудоемких работ на сплаве приобрета-

ет исключительное значение. Лесная промышленность получила новые сплотночные станки, погрузочно-разгрузочные машины. Благодаря этому производительность труда повышается в 6—8 раз. Обязанность сплащиков — ускорить строительство понтонов, в срок смонтировать все механизмы. Для работы на машинах надо создать постоянные, квалифицированные кадры, не терять ни одного дня приступить к их обучению.

Для успешной работы сплащиков необходимо обеспечить все необходимые бытовые и культурные условия, во время завезти продовольственные и промышленные товары.

В навигацию прошлого года десятки тысяч стахановцев добились высокой производительности труда. Бригады товарищей Ковтуна, Бреховского на механизированной сплотке древесины, товарищей Кропивина, Казакова, Кудрина и других на молевом сплаве — в несколько раз превысили сезонные задания и нормы выработки. Средне-

месячный заработок товарища Ковтуна за прошлый сезон был 2.430 рублей в месяц. Надо организовать передачу молодежи и сезонникам передового опыта мастеров. Это будет содействовать успешному проведению сплава.

Долг работников, речного флота — отбуксировать плоты зимней сплотки в наиболее ранний период не допускать аварий, в течение всей навигации повсеместно выдерживать график работы.

Вступая в социалистическое соревнование за образцовое и досрочное выполнение плана лесосплава, сплащики берут на себя высокие обязательства. Дело их чести — побольше сдержат свое слово, обеспечить народное хозяйство лесом, ускорить выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Г. Орлов.
Министр лесной промышленности СССР.

СЕМИНАР КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

При Кинелахтинском сельсовете проводится семинар председателей колхозов, бригадиров полеводческих бригад, овощеводов и работников животноводства колхозов сельсовета.

Агроном т. Алунова ознакомила участников совещания с правильной организацией труда в бри-

гадах и звеньях, применение агротехнических мероприятий в весеннем севе, с техникой яровизации картофеля и выращивания рассады в парниках.

Участники семинара заслушали доклад зоотехника т. Туляковой о правильной постановке ухода за крупным рогатым скотом.

Безразличное отношение к беспорядкам

Наши торговые организации должны повседневно добиваться повышения культурной советской торговли. Особенно этого требует покупатель в настоящее время, когда во всю ширь разворачивается советская торговля.

Однако продавец Кинелахтинского магазина ОРС-а т. Топпарев систематически нарушает правила советской торговли. Магазин часто открывает в 20 часов, вместо 18 по расписанию. Очень часто, вместо Топпарева в магазине работает его жена Алексеева и отпускает только хлеб, а другого купить чего либо трудящиеся не имеют возможности. Причем Топпарев очень грубо обращается с покупателями. Он до-

пускает выпивки в рабочее время. Есть случаи, что товары отпускает из-за прилавка только по знакомым, а основная масса работающих не имеет возможности купить.

О. Ламбинен.

ОТ РЕДАКЦИИ. Много писем трудящихся о безобразно-плохой работе магазинов ОРС-а леспромхоза поступает в редакцию. О всех неполадках знают начальник ОРС-а тов. Киселев и его заместитель по торговле т. Топпарев, но действенных мер к улучшению торговли не принимают.

Почему же зав. райторгделом исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Морозов безразлично относится к таким беспорядкам?

ПОПРАВКА

В районной газете „Сталинец“ в № 32 (331) от 22 апреля в статье „Роль и значение Государственных займов в СССР“ допущена неточность. На пятой колонке, второй абзац следует читать: В 1948 г. в начальных школах района обучается 1069 детей, в НСП — 337 и дальше, как в тексте.

Ответственный редактор
И. НИКИТИН.

Объявление

Держателям гладкоствольных охотничьих ружей предлагается произвести регистрацию и перерегистрацию таковых в заготконторе Ведлозерского райпотребсоюза до 10 мая 1948 г.

Лица, уклоняющиеся от регистрации и перерегистрации подвергаются штрафу до 300 руб., а при повторных случаях ружья конфискуются.

Заготконтора.